烟台日报社主管主办 烟台晚报编辑部出版 国内统· -刊号CN 37-0084



抖音扫码









市民生计关大计 百姓事情牵真情 总第10830期 农历甲辰年五月十九

2024年6月24日 6601234

烟台民意通热线

·景,潍烟高铁站房正式亮相

即将迎来联调联试



探访烟台西站,枢纽工程呼之欲出

昨天下午,记者来到烟台西站看到, 距离两个月以前,这里又变了模样。闸 机、安检等设备已经安装完成,出站口、 检票口等标识已经就位,大屏幕上显示 着车次、始发站、终到站等字样。

潍烟高铁站房主体工程、装饰装修 及设备安装等工作全部完成, 即将迎来 联调联试。"中建八局潍烟高铁站房项目 书记郑紹介绍说。

站房之外,烟台西站综合交通枢 纽工程正在紧张施工。工作人员介 绍,目前正进行运管综合楼精装修和 幕墙施工、换乘大厅精装修施工和道 路、停车场等施工。按照施工计划,西 站枢纽及道路将随潍烟高铁开通一并 投入使用。

烟台西站综合交通枢纽工程作为潍 烟高铁配套设施,位于黄渤海新区大季 家街道拉萨大街与大季家路交会处,规 划建设综合换乘大厅、站前广场、运管中 心、长途客运站、停车场等。建成后,烟 台西站综合交通枢纽工程将与烟台蓬莱 国际机场、烟台港西港区、疏港高速互联 互通。

-站一景,全线站房惊艳亮相

潍坊至烟台线路由潍莱高铁昌邑站 引出,经潍坊昌邑市,青岛平度市,烟台 的莱州市、招远市、龙口市、蓬莱区、开发 区、福山区、芝罘区,接入青烟直通线芝 罘站,利用烟威联络线连通烟台南站。

郑超介绍,在潍烟高铁站房施工过 程中,建设单位、施工单位、监理单位,以 强化和提升站房施工质量为重点,打造 精品站房,确保潍烟高铁呈现出"一站一

莱州站,建筑面积为11999.59平方

米,站场规模3台7线,位于烟台莱州市 文峰街道曹家村南。站房结合莱州月季 之都的地域特征,以"花开自莱州 扶摇 上苍穹"为主题设计理念。

招远站,建筑面积为9975平方 米,站场规模2台4线,位于烟台招远 市北截社区北朱家村北。站房整体形 象如山形般稳重,气质上如黄金般纯 粹质洁,完美诠释招远"山璞金魂"的 淳朴民风。

烟台西站,建筑面积为13871.87平

方米,站场规模2台4线,位于烟台黄渤 海新区拉萨大街与大季家路交会处。车 站采用现代设计手法,突出时代特征,以 "居山傍水"之站为设计理念,打造绿色 枢纽,体现现代化滨海新城开放包容的 城市性格和地域特征。

福山站,建筑面积为10000平方米 站场规模2台4线,位于烟台福山区东厅 街道儒林沟村。建筑设计以"千年古邑 三乡福地"为立意,建筑造型取自当地传 统建筑形态。

潍烟高铁接触网即将全线带电

目前,潍烟高铁已经完成接触网冷 滑试验,将进行接触网送电、热滑试验和 联调联试,确保年内通车。

记者从中铁武汉电气化局集团有限 公司潍烟铁路项目部了解到,潍烟高速铁 路全线接触网即将带电,接触网电压等级 为27.5KV。接触网全线带电之后,将开始 进行热滑试验,为联调联试做好准备。

高铁运行, 电是唯一的动力, 接触 网是动车组动力来源的重要组成部 工作人员介绍,高铁是通过机车上 方的受电弓与接触网取电运行的,现阶 段试验车都是燃油动力。"接触网全线 带电,就是把国家电网的电送到接触网 上去,带电之后紧接着热滑,就是在接 触网带有27.5KV高压电的情况下,试

验电力机车以每小时80公里的速度行 驶,这时候就是电力动力,在运行过程 中检测接触网电压是否稳定, 弓网关系 是否良好,确保供电系统设备的稳定 性、可靠性达到联调联试条件。"工作人

YMG 全媒体记者 杨春娜 通讯 员 郑超 王浩瑞 摄影报道

医保码新增 两种线下激活服务

目前医保码全国用户超过11.5亿人, 一泛应用在就医购药、医保查询、医保转 移接续、办理跨省异地就医备案等医保业务 场景。为帮助更多参保人,除人脸识别激活 医保码外,医保部门增加了医保码线下激 活、亲情账户线下绑定两种服务。

国家医保局介绍,医保码线下激活主 要适用于所有医保码注册用户,特别是面 部受伤人群、对智能手机操作不熟悉的老 年人、持港澳台居民居住证和外籍护照参 保人群、其他无法通过线上人脸识别的参 保人;亲情账户线下绑定主要适用于因各 种原因无法线上自助完成绑定的参保人 及其家人。

在办理方式上,医保码线下激活需要参 保人本人前往医保线下经办机构,告知经办 人员需要办理医保码线下激活服务,参保人 提供参保地经办机构要求的身份材料,在经 办人员通过系统代为激活医保码后,参保人 手机短信接收"国家医保服务平台"APP登 录账号和默认密码,参保人下载并登录"国 家医保服务平台"APP,就可以成功激活个 人医保码。

国家医保局提示,参保人在登录APP 后要尽快点击个人头像,进入"账号密码"-栏,修改默认密码,以免登录时忘记密码。

亲情账户线下绑定需要参保人本人 前往参保地线下经办机构,告知经办人员 需要办理医保亲情账户线下绑定服务,并 按参保地经办机构要求提供身份材料,在 经办人员通过系统代为绑定亲情账户关 系后,就可以登录"国家医保服务平台" APP,在"亲情账户"页面查看已成功添加 的家庭成员。

据悉,医保码上线后,医保部门持续 优化简化医保码应用功能,先后推出医保 码大字版等服务,并在部分地区率先实现 医保码就医购药"一码付",持续提升医保 码使用体验。 据新华社

芝罘区4条配套路 提前完成建设审批

本报讯(YMG全媒体记者 杨健 通讯 员 曲洋 李逸超)为全力配合芝罘区万马产 业园、中电智谷、汽车产业园等重大项目建 设,近日,烟台市自然资源和规划局芝罘规 划管理办公室靠前服务,高效完成了电厂东 路、珠玑路北侧规划路、通二路、通三路等配 套道路的建设审批。

目前,各条配套道路方案均已审批, 并办理了用地预审与选址意见书。道路 建设不仅将极大完善相关重点项目的设 施配套,促进片区高质量发展,还将进一 步完善区域交通网络,提高城市交通的 通行能力。